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令和４年第１回防府市議会定例会会議録（その２） 

 

○令和４年３月２日（水曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議事日程 

令和４年３月２日（水曜日）   午前１０時 開議 

   １ 開  議 

   ２ 会議録署名議員の指名 

   ３ 議案第 １号 令和３年度防府市一般会計補正予算（第７号） 

            （予算委員会委員長報告） 

   ４ 議案第 ２号 令和３年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ９号 令和３年度防府市水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第１０号 令和３年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第１１号 令和３年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号） 

            （以上産業建設委員会委員長報告） 

     議案第 ３号 令和３年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第 

            ２号） 

     議案第 ４号 令和３年度防府市と場事業特別会計補正予算（第１号） 

     議案第 ５号 令和３年度防府市駐車場事業特別会計補正予算（第１号） 

     議案第 ６号 令和３年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第 

            １号） 

     議案第 ７号 令和３年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ８号 令和３年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第 

            ２号） 

     議案第２０号 防府市駐車場設置及び管理条例の廃止について 

            （以上教育民生委員会委員長報告） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○本日の会議に付した事件 

目次に記載したとおり 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○出席議員（２４名） 

       １番  河 村   孝 君      ２番  田 中 健 次 君 
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       ３番  山 田 耕 治 君      ４番  吉 村 祐太郎 君 

       ５番  松 村   学 君      ６番  久 保 潤 爾 君 

       ７番  森 重   豊 君      ８番  石 田 卓 成 君 

       ９番  牛 見   航 君     １０番  梅 本 洋 平 君 

      １２番  村 木 正 弘 君     １３番  髙 砂 朋 子 君 

      １４番  和 田 敏 明 君     １５番  宇多村 史 朗 君 

      １６番  藤 村 こずえ 君     １７番  曽 我 好 則 君 

      １８番  青 木 明 夫 君     １９番  橋 本 龍太郎 君 

      ２０番  河 杉 憲 二 君     ２１番  安 村 政 治 君 

      ２２番  田 中 敏 靖 君     ２３番  今 津 誠 一 君 

      ２４番  清 水 力 志 君     ２５番  上 田 和 夫 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○欠席議員（１名） 

      １１番  三 原 昭 治 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○説明のため出席した者 

  市 長 池 田   豊 君  副 市 長 森 重   豊 君 

  教 育 長 江 山   稔 君  代 表 監 査 委 員 末 吉 正 幸 君 

  上下水道事業管理者 河 内 政 昭 君  総 務 部 長 熊 野 博 之 君 

  人 事 課 長 松 村 訓 規 君  総 合 政 策 部 長 石 丸 泰 三 君 

  地 域 交 流 部 長 能 野 英 人 君  生 活 環 境 部 長 入 江 裕 司 君 

  健 康 福 祉 部 長 藤 井   隆 君  産 業 振 興 部 長 白 井 智 浩 君 

  土木都市建設部長 石 光   徹 君  入 札 検 査 室 長 山 根 淳 子 君 

  会 計 管 理 者 寺 畑 俊 孝 君  農業委員会事務局長 國 本 勝 也 君 

  監査委員事務局長 田 中 洋 子 君  選挙管理委員会事務局長 森 田 俊 治 君 

  消 防 長 米 本 静 雄 君  教 育 部 長 杉 江 純 一 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○事務局職員出席者 

  議 会 事 務 局 長 藤 井 一 郎 君  議 会 事 務 局 次 長 廣 中 敬 子 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１０時    開議 

○議長（上田 和夫君）  定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 
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癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  会議録署名議員の指名   

○議長（上田 和夫君）  本日の会議録署名議員を御指名申し上げます。１９番、橋本議

員、２０番、河杉議員、御両名にお願い申し上げます。 

 議事日程につきましては、お手元に配付しております日程に基づいて進行したいと思い

ますので、よろしく御協力のほどお願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第１号令和３年度防府市一般会計補正予算（第７号） 

  （予算委員会委員長報告）   

○議長（上田 和夫君）  議案第１号を議題といたします。 

 本案については、予算委員会に付託されておりましたので、委員長の報告を求めます。

曽我予算委員長。 

        〔予算委員長 曽我 好則君 登壇〕 

○１７番（曽我 好則君）  さきの本会議におきまして、予算委員会に付託となりました

議案第１号令和３年度防府市一般会計補正予算（第７号）につきまして、去る２月２５日

に委員会を開催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上げます。 

 審査の過程における主な質疑でございますが、「歳入の法人市民税現年課税分について

増額補正をしているが、この要因は何か」との質疑に対し、「令和３年度当初予算を編成

する際に、新型コロナウイルス感染症の影響を考慮し、令和２年度と比べ多額の減収を見

込んでおりました。しかしながら、実際は令和２年度よりも少ないものの、当初見込んで

いたほどの減収とはならなかったことから、増額補正をするものでございます」との答弁

がございました。 

 次に、子育て世帯臨時特別給付金支給事業について、「離婚等により受給できなかった

方に対し、給付金を支給するとなっているが、離婚等とはどのような例を想定しているの

か」との質疑に対し、「離婚の協議中で別居している方や、ＤＶにより避難していること

で、離婚の手続が取れない方などを想定しております」との答弁がございました。 

 これに対し、「対象者が申請しにくい場面も考えられるので、子どもたちのために給付

金が漏れなく届くよう、様々な配慮をしていただきたい」との要望がございました。 

 次に、新型コロナウイルスワクチン追加接種事業について、「５歳から１１歳へのワク

チン接種券の配付について、どのようにお考えか」との質疑に対し、「５歳から１１歳の

対象者は７，１００人程度になります。３月初旬に接種券を一律に発送する予定としてお

ります」との答弁がございました。 
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 これに対し、「５歳から１１歳の子どもへのワクチン接種は努力義務が外されているこ

とから、接種券を一律に配付することも含め、ワクチン接種には慎重な配慮をお願いした

い」との要望がございました。 

 次に、栄町藤本町線道路改良事業について、「まだ用地買収すべき箇所が多く残ってい

ると思うが、今回の補正予算の土地購入費はその一部となるのか。また、いつ完成する予

定なのか」との質疑に対し、「今回の補正では、南側の更地の部分について用地取得を進

めるものでございます。まだ建物が立っているところにつきましては、補償等もございま

すので、新年度予算に計上しております。なお、完成は令和６年３月を予定しており、令

和６年度の供用開始を目指しております」との答弁がございました。 

 審査を尽くしたところで、本案の承認についてお諮りいたしましたところ、全員異議な

く原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（上田 和夫君）  ただいまの委員長報告に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  質疑を終結して、討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  討論を終結してお諮りいたします。本案については、委員長の

報告のとおり、これを可決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第１号については原

案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第 ２号令和３年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号） 

  議案第 ９号令和３年度防府市水道事業会計補正予算（第１号） 

  議案第１０号令和３年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

  議案第１１号令和３年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号） 

  （以上産業建設委員会委員長報告） 

  議案第 ３号令和３年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

  議案第 ４号令和３年度防府市と場事業特別会計補正予算（第１号） 

  議案第 ５号令和３年度防府市駐車場事業特別会計補正予算（第１号） 

  議案第 ６号令和３年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第１号） 

  議案第 ７号令和３年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号） 
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  議案第 ８号令和３年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号） 

  議案第２０号防府市駐車場設置及び管理条例の廃止について 

  （以上教育民生委員会委員長報告）   

○議長（上田 和夫君）  議案第２号から議案第１１号まで及び議案第２０号の１１議案

を一括議題といたします。 

 まず、産業建設委員会に付託されておりました議案第２号及び議案第９号から議案第

１１号までの４議案について委員長の報告を求めます。河村産業建設委員長。 

        〔産業建設委員長 河村  孝君 登壇〕 

○１番（河村  孝君）  さきの本会議におきまして、産業建設委員会に付託となりまし

た議案第２号令和３年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号）、議案第９号令和

３年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）、議案第１０号令和３年度防府市工業用水

道事業会計補正予算（第１号）及び議案第１１号令和３年度防府市公共下水道事業会計補

正予算（第１号）につきまして、去る２月２５日、委員会を開催し、審査いたしましたの

で、その経緯と結果について御報告申し上げます。 

 委員会といたしましては、議案第２号及び議案第９号から議案１１号までの４議案とも

特に御報告申し上げる質疑等もなく、執行部の説明を了とし、全員異議なく原案のとおり

承認した次第でございます。 

 以上御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（上田 和夫君）  次に、教育民生委員会に付託しておりました議案第３号から議

案第８号まで及び議案第２０号の７議案について委員長の報告を求めます。牛見教育民生

委員長。 

        〔教育民生委員長 牛見  航君 登壇〕 

○９番（牛見  航君）  さきの本会議におきまして、教育民生委員会に付託となりまし

た議案第３号から議案第８号及び議案第２０号の７議案につきまして、去る２月２５日に

委員会を開催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上げます。 

 初めに、議案第３号令和３年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）に

ついて、質疑などの主なものを申し上げますと、「人間ドック利用助成事業について、コ

ロナ禍で病院の受診控えが多い中で、受診者数が増えた要因は何か」との質疑に対し、

「昨年度は、過去２年間に人間ドックを受診された実績のある方に対して受診券を送付し

ておりましたが、本年度からは、対象者全員に受診券を送付するようにしたことから、利

用者数が増加したものと考えております」との答弁がございました。 

 また、「予備費について、県に一元化される前は多額の予備費があったが、このたびの
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補正では必要最小限という形で１，０００万円となっている。現在の予備費についてどの

ようにお考えか」との質疑に対し、「平成３０年度から国保の財政運営が都道府県化され、

当面の対応として予備費を多く持っておりましたが、３年が経過し、予備費を必要最小限

にしても今後の運営が可能と判断しております」との答弁がございました。 

 さらに、「インフルエンザなどが流行した場合、従来予備費で対応するとの説明を受け

てきた。今後どのように対応するのか」との質疑に対し、「財政運営が一元化され、県の

財政安定化基金が設置されたことなどにより、対応が可能でございます」との答弁がござ

いました。 

 なお、議案第４号令和３年度防府市と場事業特別会計補正予算（第１号）、議案第５号

令和３年度防府市駐車場事業特別会計補正予算（第１号）、議案第６号令和３年度防府市

交通災害共済事業特別会計補正予算（第１号）、議案第７号令和３年度防府市介護保険事

業特別会計補正予算（第２号）、議案第８号令和３年度防府市後期高齢者医療事業特別会

計補正予算（第２号）及び議案第２０号防府市駐車場設置及び管理条例の廃止についての

６議案につきましては、特に御報告申し上げる質疑などはございませんでした。 

 審査を尽くしたところでお諮りいたしましたところ、議案第３号から議案第８号及び議

案第２０号までの７議案とも全員異議なく原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（上田 和夫君）  ただいまの各常任委員長報告に対し、一括して質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  質疑を終結して、一括して討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  討論を終結してお諮りいたします。ただいま議題となっており

ます議案第２号から議案第１１号まで及び議案第２０号の１１議案については、各常任委

員長報告のとおり、これを可決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第２号から議案第

１１号まで及び議案第２０号の１１議案については原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（上田 和夫君）  以上で、本日の日程は全て議了いたしました。 

 本日は、これにて散会いたします。 

 次の本会議は、４日の午前１０時から一般質問を行いますので、よろしくお願いいたし

ます。どうもお疲れさまでした。 
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午前１０時１１分 散会 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 令和４年３月２日 

 

             防府市議会議長    上 田 和 夫 

 

             防府市議会議員    橋 本 龍太郎 

 

             防府市議会議員    河 杉 憲 二 


